

Амосовы
Ольга Ивановна
и Олег Иванович

Из интервью с детьми войны – супругами Амосовыми

Вспоминает Ольга Ивановна



- А вы здесь родились?
- Да, в Касьяновском роддоме! В Бархатовском сельсовете. У нас - то сельсовета не было, было у нас подсобное хозяйство, и школы не было.
- А где учились?
- Ходили в Косьяновку пешком, а зимой на коне возили. Дороги как таковой не было, поэтому ходили через поле. Жили, как могли. Мать одна была, а нас у нее двое было, карточки давали и после войны. Нашей семье давали две карточки: маме, как работнику, а вторую, нам - на ребятишек. Одну карточку мы отдавали соседям через дорогу, там бабушка жила, она не работала, вот мы и помогали ей, а она нам взамен молока давала.
- Отца у нас не было, как ушел в 1940 - и все...
- А похоронка приходила?
- Нет, он считается, как без вести пропавший.
- А на месте, где сейчас ДК находится, там была постройка, и в этом здании находились клуб, магазин и контора. А рядом баня была общая, кто успеет, тот и зайдет, света тогда еще не было. А на месте школы был зерносклад, мельница, директор был хороший, разрешал по горсточке. Сейчас - то в магазинах выбор большой, пошел и купил, а раньше только соль и спички, ну, и хлеб.



Из воспоминаний Олега Ивановича

- Нас в семье было пять человек, отец на фронт ушел и только в 1946 пришел, его еще на войну с Японией отправляли.

- А как жили?

- У нас колхоз был, туда всех и гоняли работать: картошку мерзлую собирали, колоски, и на покосы ходили. Голод был страшный. Мама пенсию получала восемь рублей. В этом колхозе денег за работу не платили, за палочки работали, название колхоза было МОПР, даже не помню, как расшифровывается. Жить тяжело было, чтобы копейка хоть была, даже золу сдавали. Налог на животный мир был, если есть корова, то определенное количество молока нужно было отдавать.

Топили дом деревьями, больше нечем было.

Когда в школе учился, домашнее задание делали при лампе, керосин всегда был в магазине.

- А где с бабушкой встретились?

- Из армии, когда пришел, пошел учиться на тракториста, и переселили жить сюда, в двухэтажку. А познакомились в библиотеке, бабушка читать любила, да и сейчас любит.

Источник информации:

Плач в детские ладошки. Книга о детях войны [Рукопись] : неопубликованный документ / Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа с. Зерновое, Библиотека села Зерновое. - [22 с.] : фото.